

ŠIBENSKI GLASNIK

List za vijesti, vojne naredbe i općinske naputke

Cijena Kuna 2.—

Izlazi utorkom, četvrtkom i subotom

Lit. 1.—

ŽESTOKE BORBE BIJESNE NA SVIM RATIŠTIMA

Niti Vatikanski grad nije ostao pošteđen od terorističkih zračnih napadaja saveznika

Iz glavnog stana Vodje Reicha, 5. studenoga 1943.

Vrhovno zapovjedništvo oružanih snaga javlja:

Na obim stranama Kerča vode se teške borbe sa neprijateljskim iskranim snagama. Ratna mornarica potopila je tamo jednu neprijateljsku malu topovnjaču kao i 2 čamca za iskravanje i teško oštetila jedan brzi čamac i više brodova za iskravanje. Pri uzaludnim napadajima na sjeverne prolaze Krimskog poluotoka bilo je i jučer uništeno mnoštvo sovjetskih oklopnih kola, pri jednom uspješnom protunapadaju naročito se istakla jedna rumunjska četa oklopnih kola izvanrednom hrabrošću. Na donjem Dnjepru poduzeli su Sovjeti uzaludne napadaje na naše mostobrane. Slabije snage koje su prešle rijeku bile su uništene. U velikom riječnom luku Dnjepra slomljeni su južno i jugoistočno od Dnjetrovskaja jaki neprijateljski napadaji prodora žilavim otporom naših četa. Vlastitim protunapadajima ponovo su odvracene neprijateljske čete koje su se probile u naše položaje, pri ovome je bilo uništeno, u jednom odsjeku, od 40 napadajućih sovjetskih oklopnih kola njih 23. Kod i sjeverno od Kijeva nastavili su Sovjeti njihovim napadajima koji su bili potpomognuti oklopnim kolima i postigli nekoliko prodora. Tamo su u toku teške borbe. Također i u nepreglednim krajevima jugozapadno od Velikog Lukija vode se snažne borbe u kojima je bilo uništeno 32 sovjetskih bornih kola. Napadački pokušaji neprijateljskih zrakoplova, na ratištu Ledenog mora na njemačke opskrbne pratnje osujećeni su lovačkim i rušilačkim odredima u zračnim borbama i od strane kopnene protuzrakoplovne artiljerije oboreno je 16 sovjetskih zrakoplova bez vlastitih gubitaka.

Talijansko ratište: Na južnom talijanskom ratištu, na obim stranama Voltuna otpočele su snažne borbe sa više neprijateljskih divizija koje su prešle u napad. U istočnom odsjeku pretrpio je neprijatelj osjetiljeve gubitke u novim uzaludnim napadajima. Južno

od Istonija vode se još uvijek borbe. Posljednjih dana bilo je u ovom odsjeku uništeno preko 30 neprijateljskih oklopnih kola. Naša obalska odbrana spriječila je neprijateljski pokušaj iskravanja u prostoru Istonija i Pescara i pri ovome potopila jedan neprijateljski brzi čamac. Slabiji britanski odredi bombardera uletili su prošle noći u Dansko obalsko područje kao i u zapadnu Njemačku i prouzrokovali bacanjem bombi štete na zgradama. 9 bombardera je oboreno. Njemaki borbeni zrakoplovi napali su u noći na 5 studenoga ciljeve u gradskom području Londona.

Iz glavnog stana Vodje Reicha, 6 studenoga 1943.

Vrhovno zapovjedništvo oružanih snaga javlja:

Na Krimu su bili krvavo odbijeni u žestokim borbama napadaji Sovjeta iz njihovih utvrđenih položaja na obim stranama Kerča i na perikopskom moreuzu. Na donjem Dnjepru bilo je odbijeno više neprijateljskih nadiranja prema mostobranama Hersona i Nikopola. U velikom riječnom luku Dnjepra postigao je neprijatelj jakim napadajima samo nekoliko mjesnih prodora koji su bili odrezani ili protunapadajem uništeni. Jedan naš protunapadaj dobio je na prostoru uprkos ogorčenom neprijateljskog otpora. Između Kremensčuka i Kijeva izbacile su naše čete neprijatelja sa nekoliko otoka u Dnjepru i odbili ponovljene neprijateljske napadaje na riječnom rubu Dnjedra jugoistočno od Kijeva. U ovim borbama uništila je SS oklopnogrenadirski divizija „Das Reich“ počam od početka ove godine, 2000 neprijateljska oklopna kola. Sjeverno od Kijeva uvrstili su Sovjeti u borbu nove premoćnije snage. Da bi osujetili jedan eventualni prodor bili su naše, žilavo i uporno boreće čete, povučene na zapadnije položaje. Pri ovome su bile naše čete povučene iz četvrti grada Kijeva koje su već nekoliko nedjela bile poprište borbi. U borbenom prostoru Velikog Lukija odbijeni, su jaki neprijateljski napadaji južno i zapadno od

Nevela, uspješnom pomoću njemačkog zrakoplovstva. U nepreglednom šumskom i močvarnom predjelu jugozapadno od Nevela u toku su borbe sa nadirućim neprijateljskim borbenim skupinama. Sa ostalog istočnog ratišta javljaju se samo još uzaludni mjesni sovjetski napadaji južno od Ladoškog jezera. U vremenu od 3 do 5 novembra uništeno je njemačko zrakoplovstvo na istočnom ratištu 140 sovjetska zrakoplova; nešalo je 6 vlastitih.

U teškim borbama jugoistočno od Kremunščuga spriječena je rajnsko-vestfalska 106. pješadijska divizija pod vodstvom generala Forsta, svojim izvanrednim držanjem, sve neprijateljske prodorne pokušaje i postigli naročite odbranbene uspjehe.

Talijansko ratište: U južnoj Italiji stalno se pojačava žestina teških borbi na Volturnu. Pri njihovim napadajima na naše visinske položaje Britanci i Sjeveroameričani imaju stalno teške krvave gubitke. Jedna napred pomaknuta borbeni skupina koja je bila prolazno opkoljena od neprijatelja probila je u noći obruč i povratila se glavnini snaga.

Jaki odred njemačkih teških borbenih zrakoplova napao je u noći brodove i neprijateljska iskravanja u neprijateljskoj luci Napoli. Prema dosadašnjim vijesti potopljen je 1 trgovački brod a 9 daljnih je teško pogodeno.

Neprijateljski zrakoplovi napali su jučer na večer Vatikanski grad u Rimu. Pogodci bombi prouzrokovali su štete na čuvenoj radionici mozaika i na upraviteljskoj palači.

Neprijateljski zrakoplovni odredi prodrijeli su za podnevnih satova, dne 5 studenoga, u zapadnu Njemačku i bacili na više mjesta razorne i zapaljive bombe uslijed kojih su prouzrokovani gubitci među stanovništvom i neke štete naročito u Essenu, Gelsenhirchenu i u Münsteru. Prema dosadašnjim podacima oboreno je 19 neprijateljskih zrakoplova. Prošle noći poduzeo je mali broj britanskih bombardera napadaje ometanja na zapadno i sjeverno područje Reicha.

Njemački zrakoplovi ponovo

su napali u noći na 6 studenoga ciljeve u prostoru Londona.

Njemački brzi čamci ponovo su napali u noći na 5 studenoga neprijateljski saobraćaj pratnji na engleskoj istočnoj obali i torpedovali 3 broda sa ukupno 90.000 Brt. Njihovo potapljanje nije bilo posmatrano uslijed odmah uslijedene jake odbrane.

U sjevernom i srednjem Atlantiku potopile su njemačke podmornice u borbi protiv neprijateljskih pratnja, 4 razarača, 1 korvetu i 5 brodova sa ukupno 29.500 Brt. Još su bili torpedovani jedan daljni brod i jedan stražarski čamac.

IZVANREDNA VIJEST

Iz glavnog stana Vodje Reicha, 7 studenoga 1943.

Vrhovno zapovjedništvo oružanih snaga javlja:

Njemački borbeni i torpedni zrakoplovi napali su na sjevernoj afričkoj obali jednu neprijateljsku pratnju dovoza ljudstva i materijala koja je bila predviđena za talijansko ratište. Ova pratnja se sastojala iz 22 velikih transportnih brodova i 8 razarača. Poslije veoma uspješnih operacija naši su zrakoplovi potopili 13 transportnih brodova i 2 razarača. Tako je, na ovaj način, ponovo našlo svoju smrt u hladnim valovima i tihim dubinama Sredozemnog mora više hiljada mladih engleskih i sjeveroameričkih vojnika.

KRATKE VIJESTI

Rommel je primio Graziani-a. Vrhovni zapovjednik njemačke vojne skupine u sjevernoj Italiji General Feldmaršal Rommel primio je o svom glavnom stanu ministra za narodnu odbranu i ratno gospodarstvo fašističke Republike Italije maršala Graziana. U razgovoru koji je tekao u duhu srdačnog prijateljstva bila su raspravljana vojnička i organizatorna pitanja. U raspravi su sudjelovali i šefovi generalštaba obiju maršala. Zatim je General Feldmaršal Rommel primio japanskog poslanika kod talijanske vlade Hikatu. I ovaj razgovor kao i predašnji sa vojničkim atašoom japanskog poslanstva bio je osito srdačan.

Francuski dobrovoljci na istočnom frontu. Novi kontingent francuskih dobrovoljaca otputovao je iz Pariza da se uputi na istočno ratište.

Talijanci moraju da rade za Negusa. Posljedice izdaje. Njegus je zatražio od angloamerikanskih vojnih vlasti u južnoj Italiji više tisuća talijanskih vojnika za rad. Kako se javlja iz Gibraltara on želi da bude uzet u obzir pri razdiobi radnih kontingenata i naglasio je obećanje britanske vlade da će njemu i njegovoj zemlji, ako pobjedi Engleska biti dana zadovoljština nad Italijom. Badoglio sigurno nije tako zamišljao posljedice njegove izdaje.

Nije dosta da talijanski vojnici koji pripadaju Badogliu bivaju u vlastitoj zemlji uvršteni od Angloamerikanaca kao robovi za rad nego se također i ovaj etiopski satelit osjeća ovlašćen da postavlja svoje zahtjeve u tom pogledu.

Odgovornost za El Alamein. Još jedan podli izdajnik. Roberto Farinacci oštro napada talijanske komandante vojne mornarice, koji su prešli na stranu Badogliove vlade i na stranu neprijatelja. On piše o admiralu Brivonesi i kaže, da je on odgovoran za poraz u Egiptu. On je morao štiti formaciju od šest tankovskih brodova u Sredozemnom moru, ali ih je predao neprijatelju a on sa jednim ratnim brodom pobjegao, tako da su oni biti potopljeni. On nije niti pružio pomoć utopljenicima. Tako su trupe spremne u El Alameinu za napad na Aleksandriju uzalud čekale na gorivi materijal, a napredovanje prema Aleksandriji bilo onemogućeno. Kasnije se je ustanovilo da je supruga Brivonesia bila Engleskinja i sestra jednog britanskog admirala.

Reuter potvrđuje njemačke navode. Gubitci engleskog zrakoplovstva. U njemačkim navodima o gubicima britanskih zrakoplova pri noćnim napadajima na njemačko državno područje opet se je utvrdilo da se radi samo o onim oborenim neprijateljskim bombama za kojih je iztražna komanda ispitala i ustvrdila njihovo uništenje. Reuter-biro ustanovljuje za mjesec kolovoz gubitak od 308 bombardera pri noćnim napadajima na njemačko područje.

Službeni navodi njemačke glavne komande navodaju gubitak od samo 233 bombaša. Britansko je zrakoplovstvo dakle izgubilo po vlastitim navodima 73 bombaša više nego je bilo objavljeno sa njemačke strane. Tako se potvrđuje i od samih Britanaca da su potpuno tačni i opravdani navodi njemačke kontrole koji često puta upućuju i na jače gubitke britanskih bombardera na moru ili pri iskrcavanju.

Engleski pritisak na Portugal. „Exchange Telegraph“ javlja iz Londona da je sekretar Ministarstva za ratno gospodarstvo u donjoj kući tražio da Portugal ne smije nastavljati odašiljanje Wolfranove i metalne slitine u Njemačku. Radi toga namjerava Ministarstvo poduzeti „izvjesne mjere“.

Moskovska tajna

Ne može se očekivati od trojne konferencije u Moskvi nikakvih dalekosežnih zaključaka; prvo jer na njoj nijesu sudjelovali Staljin, Roosevelt i Churchill nego su bili zastupani od njihovih ministara vanjskih poslova, drugo što su Hull i Eden odmah pri svom dolasku izjavili, da su došli bez punomoći i prema tome da moraju podnijeti na odobrenje sve zaključke njihovim parlamentima u domovini.

Sovjetski organ „Rat i radnička klasa“ otkrila je zastor nad predmetima vijećanja, jer je naglasio, da dvije važne zadaće predstoje na raspravi naime; vojnička i diplomatsko-politička.

Raspravljajući o vojničkim operacijama saveznika sa gledišta da se trajanje rata mora skratiti bilo je označeno kao „nedovoljno“. Tim je opet postavljen zahtjev u otvaranju nove fronte. Kako je poznato postavili su Angloamerikanci, po riječima ministra predsjednika južnoafrikanskog Smita u izgled invaziju na zapadnu Evropu u dojučem proljeću. Po izjavi lista „Rat i radnička klasa“ to pitanje mora da ostane otvoreno, a ova izjava morala bi se shvatiti kao odgovor na tih misli koje su Eden i Hull u Moskvi predlagali u smislu Smutovih riječi.

Koju ulogu igraju ostali strateški planovi, koje izgleda da Engleska propagira u okviru njezine politike u Sredozemnom moru, mora se još čekati. Upadno da se je najednput dala velika važnost sa strane sovjetske tvrdnji da na ovoj konferenciji diplomacija dolazi opet do potpunog izražaja.

Zaista nije bez značaja, da se je s iste strane ukazivalo užurbanosti na zajedničku suradnju u rješavanju hitnih ratnih i poslijeratnih problema, koji se sada nameću. Ako se u ovom smislu isključi tajna diplomacija, jer tajna diplomacija nije moguća u takvom smislu da jedna zemlja uzima na sebe obaveze za svoj narod, koje će odluka širokih masa odbiti i ako se u isto vrijeme proklamira direktivni princip vanjske politike na konferenciji „odbrana proti agresije“ t. j. „odbrana od premoći jedne države“ tada se dolazi do zaključka da Sovjeti dandana hoće da odstrane sve prepreke koje bi im mogle biti na putu da ostvare svoje političke smjernice. Izgleda da Moskva shvaća kao zapreku aspiracije emigrantskih grupa koje iščekivaju svoj spas od Londona i Washingtona i u takvim poslijeratnim spekulacijama koje bi bile protivne sovjetskom shvaćanju sigurnosti. Tko kaže A mora kazati i B - to izgleda da je konačni rezultat koji sovjetski službeni

organ, prema dosadašnjem tijeku konferencije, izvađa i servira svojim angloamerikanskim drugovima. Pri tome se radi o jednoj varijanti već davno poznate činjenice, da je Moskva brzo spremna na ostvarenje njoj datih obećanja. Jedna uplivna engleska novina nastoji protumačiti svojim čitaocima ovu činjenicu navodajući, da na moskovskoj konferenciji ministara vanjskih poslova lebdi sjena Panslavizma. Međutim izgleda da je Moskva dosta sigurna u provadanju svojih zahtjeva jer se može iz engleskih i američkih izjava zaključiti da na njihovoj strani vlada široka spremnost, da popuste svome boljševističkom drugu, da ga mogu unapred držati uz kola. Potpuno je neobična stvar, na ovoj konferenciji, činjenica, da je na ovoj konferenciji bio potpuno isključen Čung-kin, vjerojatno zato, jer od ovog saveznika ima još malo nade i jer su eventualno i spremni, da na njegov račun očine Sovjetima dalekosežne koncesije.

Iz Pretstojništva Redarstva

Marenzi Vinko i Strenja Ante oba gostioničari u Šibeniku, kažnjeni su novčanom globom u iznosu od 1000 kuna zbog pokušaja bjegstva dne 15 listopada sa rada u svrhu popravka željezničke pruge Šibenik - Perković,

Natječaj:

za primanje pitomaca novaka u III. tečaj Središnje redarstvene škole u Zagrebu, Sv. Duh 127,

Na temelju §§ 9, 17. i 18. Zakonske odredbe o redarstvenoj straži Nezavisne Države Hrvatske od 22. lipnja 1942. primiti će se u III. tečaj Središnje redarstvene škole stanoviti broj pitomaca novaka.

II.

Natjecatelji koji želi biti primljeni u tečaj moraju udovoljiti ovim uvjetima:

1. Moraju biti državljani Nezavisne Države Hrvatske, po narodnosti Hrvati.
2. Moraju biti pripadnici priznatih vjeroispovjedi.
3. Moraju biti arijskog podrijetla.
4. Ne smiju biti mlađi od 18 ni stariji od 25 godina, t. j. da su rođeni u godinama od 1920.-1926.
5. Moraju imati najmanje svršene 4 razreda pučke škole.
6. Moraju biti potpuno duševno i tjelesno zdravi, te ne smiju imati ravna stopala a da su visoki najmanje 170 cm.
7. Moraju biti čestita i pristojna vladanja i neporočne prošlosti.
8. Ne smiju biti oženjeni.
9. Ne smiju biti pod skrbnictvom, stečajem i da nad njima nije produžena otčinska vlast i
10. Moraju se obvezati da će u redarstvenoj straži služiti najmanje 4 godine.

III.

Natjecatelji koji udovoljavaju gornjim uvjetima, a žele stupiti u III. tečaj Središnje redarstvene škole u Zagrebu imadu se osobno prijaviti u ovoj školi u Zagrebu sv. Duh 127, radi prijema i ličnog pregleda u dane od 15. listopada 1943. u 8 sati u jutro do 25. listopada do 12 sati.

Svaki natjecatelj mora sa sobom ponijeti pismenu molbu.

Molbe moraju biti vlastoručno napisane i biljegovane sa biljegom od 60 Kn, a svaki prilog sa biljegom od 5 Kn.

Molbi treba priložiti u izvoru ili ovjerenjenom prepisu slijedeće izprave:

1. Domovnicu.
2. Krstni (Rodni) list.
3. Slobodni list (da nije oženjen)
4. Zadnju školsku svjedočbu.
5. Svjedočbu ponašanja.
6. Potvrdu od nadležnog suda da nije pod skrbnictvom, stečajem i da nad njime nije produžena otčinska vlast.
7. Potvrdu od nadležnog suda da nije kažnjen ili pod iztragom.
8. Preporuku od Ustaškog stožera ili logora, da se nije ogriješio o čast i probitke Nezavisne Države Hrvatske i hrvatskog naroda.

9. Izjavu o rasnoj pripadnosti potvrđenu od nadležne oblasti i

10. Pismenu obavezu da će služiti u redarstvenoj straži najmanje 4 godine, koju potpisuje pristankom roditelja, odnosno nadtutorstvene oblasti u koliko molitelj nije punoljetan.

Izprave označene pod toč. 3, 5, 6 i 7 ne smiju biti starije od 6 mjeseci.

IV.

Skraćeni tečaj traje godinu dana, a može se prema potrebi skratiti ili produljiti.

Pitomci novaci uživaju za vrijeme tečaja u naravi stan, hranu, odjeću i obuću te dobivaju na dan u gotovom 10 Kn.

Pitomci novaci koji sa vrlo dobrim uspjehom svrše školu imenovat će se dorojnicima, a oni koji svrše školu sa izvrstnim uspjehom imat će prednost za pohađanje dočastničkog odnosno častničkog tečaja.

Vrieme provedeno u tečaju Središnje redarstvene škole računat će se pitomcima novcima u rok djelatne obvezatne službe u oružanim snagama ako uspješno završe školu.

Natjecatelji koji budu primljeni u tečaj na povjerenstvenom pregledu bit će odmah zadržani u školi, a oni koji budu proglašeni nesposobnim dobit će za povratak kući otvorenu zapovjed uz popust od 75%.

Broj 3970/1943.

Zapovjedništvo Središnje redarstvene škole
U Zagrebu, Sv. Duh 127

Tisak: Pučka Tiskara - Šibenik